

30 fillér.

DEBRECZEN, 1919.

XXIII. ÉVF. 63. SZÁM.

VASÁRNAP, MÁRCIUS 16.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

Az új honfoglalás.

Irta: Kardos István.

Az árvuk engedelmessé puffogásának, a géppuskák és fegyverek kattogó zajának, a hegyi útegek fájdalmas vinyogásának echójában áll előttünk az új márciusi nap, talán az első, az igazi, hetvenegy esztendő óta. Ma, amikor újra kárda díszleg rajtunk, nem szabad megfedkezünk a negyvennyolcadik márciusról. A hetvenegy esztendő könnyen átrohanhatjuk és visszatérhetünk a szelíd pesti apostolok forradalmára, amely vértelen volt és nemes volt, mint egy krisztusi hadjárat a pogányok között. A gondolat és az eszme akkori hősei nem palotákba törtek és nem zúztak élesre fent csákánnyal; nekik csak két ut volt fontos: az egyik a Landerer-nyomda felé, a másik a börtönökbe. A Landerer-nyomda betüntetőjében volt becsukva a magyar ember szava, a „Neugabäude“-ban a magyar szót kiejtő magyart tartották bezárva. E két fegyháza vonult be a lázas forradalmi ömög és esernyővel kezükben szabadították ki bilincsei közül a gondolatot és az embert. Az akkori udvaroncok, a közömbösek és nemtörődők az „esernyő forradalmának” nevezték ezt a napot és széles mosollyal nézték a küzdő magyarok sorfalát.

Sohasem voltunk annyira naívegen együttérzők a márciusi hősekkel, mint ma, amikor megkezdődött a mi forradalmunk is. A nyomoruságos esztendő lassu pergése mindjobban belénk véste azt a gondolatot, hogy a kormányzóságok azoknak kell ülniük, akik munkájukkal építik az országot. Mindjobban ráeszmélünk arra, hogy azok, akik ingyenléssel töltve idejüket a hatalmas munkástömeg kezének munkájából élnek, nem vezethetik becsületesen azt az országot, amelyben ők a Caesárok. Ők hozták ránk a minden idők legborzalmasabb vérzivatarát, az ötzeresztendő háborút, amikor amint a világ legfeketébb statisztikája mutatja, 4.183.492 magyar férfit vittek vágóhídra, akik közül ötszáznegyven ezer sebesült meg, háromszáznyolcvanhárom ezer estelek hadifogságba, négyszáznyolcezer tüntek el a csaták forgatagában és hatszázhetvenezzerre borult rá az idegen föld hantja. Ebbe még nincs beleszámítva az utolsó piavei csata, amikor négyszázezer ember vesztése volt a magyar népek. Ebben az egyetlen egy csatában tehát Magyarország lakosságának öt százalékát ragadták ki házaikból örökre a conradok, a nagypálok, a boroevicsék. A pyrománias german uralkodónak csak megrezdült a bajusza és megnyiták a tömegsirok.

Ezt a szervezett munkásgyilkosságot azok hozták ránk, akik uralkodók udvarainak fényében sütkéreztek és valami különös és megdöbbentő vérörületnek engedve, kipusztították az emberiség dol-

gozó elemeit. Ezeknek tehát pusztulniok kellett, hogy a régi világrend elsüllyedjen és nyomába az új rend lépjen, amelyben a dolgozó nép maga intézi, nemcsak a saját, hanem a belőle élőknek sorsát is.

Nem szabad azonban azzal áltatnunk magunkat hogy az új rend magától jön, hogy megteremti azt az időt természetes fejlődése. Az új világot nekünk magunknak kell megteremteni és ezért nyitott szemmel kell állnunk az eszmék hegyén, hogy onnan beláthassunk a Kárpátok övezte kis világunkba. A hálósípkások, akik a forradalmat „vásott csinynék” tekintik, nem alusznak, hanem éberül várják azt a pillanatot, amikor a ma még gyermekgöyngeségű államformára rá-

csaphatnak. Vigyáznunk kell rájuk, nehogy megkezdjék a harcot, amelyből ha a népköztársaság kerül is ki győztesen, de vérrel borítva. Legyen ez a mi forradalmunk, az emberszeretők márciusa.

Be kell vallanunk, hogy mi nem így gondoltuk. Fehér, csendes, márciust akarunk, sajnos azonban az éhes ágyuk terka még mindig ránk mered és a mi fehér forradalmunkon véreseppek rajzanak. Biznunk kell azonban magunkban és biznunk kell a Fehér Ház elnökében, aki ha szétéz, látni is fog. A kozákvilág bukásával el kell jönnie a népuradalomnak, amelynek kezdetén, a világok lassan befejezéséhez érő époszából forrón köszöntünk: Március!

Az erdélyi románok kiábrándultak Nagyromániából.

Memorandumot küldenek a békekonferenciához. Elfogadják a magyar kormánytól az autonómiát. A szerbeknek ki kell üríteniük Temesmegyét. Fiuméért kiürítik a Bácskát is. Népszavazás a Bánátban és a Bácskában.

Genfből jelentik: A cseh-szlovákok és a románok egyre nagyobb propagandát fejtenek ki Párisban, hogy Magyarországot minél jobban befekélytsék az entente előtt. Erre a vehemens propagandára főképpen az sarkalta őket, hogy az utóbbi időben a békekonferencia hangulata kedvezőtlenül ellenük fordult és nem acceptálják kapzsi követeléseiket. A franciák is szabadulni szeretnének a telhetetlen románoktól és cseh-szlovákoktól.

Népszavazás a megszállt délvideken.

Luganoból jelentik: A Corriere della Sera azt közli, hogy a jugoszlávok állítólag azt az ajánlatot tették a magyar kormányknak, hogy a Bácskából és a Bánátból kivonulnak, ha a magyar kormány támogatja Jugoszláviának Fiuméra irányuló követelését.

A Schweitzerische Telegraphen Information párisi jelentése szerint a szerbek állítólag parancsot kaptak az ententétől, hogy nyolc nap alatt ürítsék ki Temesvárt és egész Temesmegyét. A román és szerb igények megvizsgálására kiküldött különbizottság a Bánátban népszavazást javasol. A népszavazást sem a szerbek, sem a románok nem ellenzik. E javaslat felett a békekonferencia fog dönteni.

Az erdélyi románok kiábrándultak Nagyromániából.

Budapestről jelentik: Néhány nap

óta nagyon érdekes hangulatváltozást figyelt meg az erdélyi magyarság a román közvéleményben. Amíg ezelőtt az erdélyi románság vezetői gyűléssel beszéltek a magyar területi integritásért folytatott küzdelemről, most egyszerre ellanyhultak a magyar kormány elleni intrikák és azt lehet tapasztalni, hogy az erdélyi románok teljesen kiábrándultak Nagyromániából, főképpen a román királyság csapatainak erőszakosságai miatt.

Má reggel Budapestre érkezett egy dési magyar kereskedő, aki elmondotta, hogy az erdélyi román intelligencia memorandumot készült eljuttatni a párisi békekonferenciához, amelyben tudomására hajtja hozni a konferenciának, hogy ha a magyar népkormány megadja az erdélyi románságnak a teljes autonómiát és azonnal végre is hajtja, ugy az erdélyi román nép vezetői készek ezt elfogadni, arra kérik azonban a békekonferenciát, hogy kellően garantálja az autonómia végrehajtását. Erdélyben sok román vezető férfi fáradozik azon, hogy erre a Párisba juttatandó memorandumra aláírásokat gyűjtsön.

Agitál a román királyné.

Bécsből jelentik: Mária román királyné, aki néhány hete Párisban tartózkodik. Poincaré köztársasági elnökkel és Clemenceau miniszterelnökkel személyesen ismertette a romániai forradalmat

Békebeli árak megérkeztek!

Kötszerek, irigátor felszerelések, gazdasági cikkek a legolcsóbban a **Korzó Drogueriában** szerezhetők be **Piac-utca 42. Telefonszám: 14-00.**



az erdélyi eseményeket. A királyné Párisból Londonba utazik, azzal a céllal, hogy Lloyd-Georgeval érintkezést keresen és befolyásolja abban az irányban, hogy Romániának Erdély bekebelezésére irányuló akcióját támogassa a békekonferencián.

A nyugatmagyarországi németek.

Sopronból jelentik: Junker János német miniszter tegnap Lajtaufaluba érkezett. A főszolgabíró tolmácsolta a fogadtatásra megjelent tömeg élén a német nemzetiségű plogárság Magyarországhoz való hűségét. Kijelentette, hogy nem akarnak elszakadni Magyarországtól.

A szociáldemokrata párt köréből.

A tanítók szakszervezete ma, vasárnap délután 4 órakor kivételesen a kereskedő társulat (Kereskedelmi tanintézet) dísztermében fontos ügyekben gyűlést tart. Minden tag jelenjen meg.

A III. kerületi szociáldemokrata párt szervezete szerdán délután 6 órakor nyilvános gyűlést tart a politikai helyzetről az Uranus mozgóban. Munkások, elvtársak és elvtársnők mindnyájan ott legyenek.

Értesítés. A f. hó 7-én színházi üzemzavar miatt elő nem adott Becsület c. színdarab e hó 21-én kerül előadásra. A már megváltott régi jeggyel mindenki jelentkezék a Margit-fürdőben Nagy elvtársnál, akinél az új jegyek minden ráfizetés nélkül átvehetők, illetőleg kicserélhetők.

A magántisztviselők országos szervezetének helyi csoportja ma délelőtt 10 órakor rendkívüli taggyűlést tart Piac-u. 68. sz. alatt (Küller-ház) I. emeleti helyiségében.

A dohánygyári nyugdíjasok hétfőn este 6 órakor fontos ügyekben értekezletet tartanak a Margit-fürdő Munkás-otthonban. Saját érdekében, mivel a nyugdíj ügy is tárgyalatik, minden nyugdíjas jelenjen meg. A vezetőség.

A közalkalmazottak szövetsége helyi egyesületének pénztárában a befizetések minden hétfőn, szerdán és pénteken délután 4-6-ig eszközöltetnek, felhívják a hibáit, hogy az összegyűjtött tagdíjakat mielőbb szolgáltatassák be.

A háztartási munkások ma, vasárnap fél 4 órakor fontos nagygyűlést tartanak a Péterfia-u. 76. (Torna csarnok.)

A kereskedelmi alkalmazottak szakcsoportjának munkanélküli tagjait figyelmeztetjük, a nyugdíjakat ma, vasárnap délelőtt 9 órakor kapiják meg az új helyiségben, Piac-utca 68. (Küller palota) ugyanakkor lesz megtartva a szombat délutánra hirdetett gyűlés is.

Homokker és környéki szociáldemokrata párt szervezet márciusi ünnepélyét ma, vasárnap délután 3 órakor a Csontos gyárba tartja. Az ünnepi beszédet előadja Török Gábor. A műsor többi száma szociálista irodalom művészetéből áll. A műsor után tánc lesz.

A szakszervezetek megbízottai nevezetesen dohánygyári, földmunkások, famunkások, kereskedelmi alkalmazottak, magántisztviselők, nyomdászok, pénztárcézi tisztviselők, vas- és fémmunkások, női munkások, háztartási munkások, építőmunkások, ipari tisztviselők hétfőn kedden a népruházati hivatalnál jelentkezzenek (Piac-u. 9.) ruhakutalás ügyben.

A munkás és katonatanács végrehajtó bizottsága folyó hó 17-én este 6 órakor az Atilla-tér 6. szám alatt ülést tart.

A kerületi párt szervezetek (Kertészi párt szervezetek és pártkörök) vezetőségi és bizalmi egyénei holnap, hétfőn este 7 órakor közös értekezletet tartanak az Uranus mozgóban. (Színházi átjáró.)

Felhívtnak az építő iparnál dolgozó földmunkások és kubikosok, hogy hétfőn este 7 órakor a Margit Munkás-otthonban jelenjenek meg.

Zászlót bontott a vármegye.

Megalakult a földmives népszövetség.

Impozánsan sikerült népgyűlés keretében alakult meg március 15-én a hajdumegyei földmives népszövetség és nyomban zászlót bontott a függetlenségi Károlyi-párt mellett. A népgyűlést a vármegyeházára hívták össze, de a megyeház nagyterme kicsinek bizonyult a többezer főnyi tömeg befogadására, miért is az „Arany Bika” dísztermébe vonult a közönség és ott folyt mindkét gyűlés.

Szervekedik a föld népe.

Fél 10-kor nyitotta meg a hajdumegyei Földmives Népszövetség alakuló közgyűlést dr. Czeglédy Mihály tiszti főügyész, a szervező bizottság elnöke. A szövetség célja — mondta — az együttműködés keresése és biztosítása. A kisgazdáknak és a földmives munkásoknak meg kell érteniük egymást, hiszen egymásra utalnak. A jegyzőkönyv vezetésére Pap Sándort kéri fel és a gyűlést megnyitja.

Reitz János ismertette ezután a földmives népszövetség célját. A népszövetség az igazságot hirdeti. Akarja az ország területi épségének megóvását, az általános, titkos választások útján a népköztársaság alkotmányos biztosítását, a régi igazságtalanságok megszüntetését, a föld igazságos elosztását, a kisbirtok adómentesítését, a nagyvagyon erőlyes megadóztatását. El akarja törölni a régi rendszert és megépíteni az új Magyarországot. Ez a földmives népszövetség törekvése.

Az eljövessel fogadott beszéd után az elnök felvette a kérdést: akarják a népszövetség megalakítását. Mire egyhangú, lelkes előzést volt a felelet. Ezután egyhangúlag elfogadták az alapszabályokat is és közfelkiáltással megválasztották a népszövetség elnökévé dr. Juhász Nagy Sándor igazságügyminisztert, társelnöké pedig dr. Czeglédy Mihályt és Rásó Istvánt, aki megköszönte a bizalmat és kijelentette, hogy egész élete munkásságát a földmives nép érdekében megvédésére szenteli, a földhöz jutás akcióját folytatni fogja. Alelnökök lettek: Pokrócz Ferenc, Herczeg Bálint, Földesi István, Sebestyén Miklós, Kárai Sámuel és Barna István, ügyvezető igazgató Reitz János, számvizsgálók: dr. Cseke Sándor elnökléte alatt Tar Sándor és Rásó János, ügyész dr. Csáthy Dezső, pénztárnok dr.

Dr. Szatai Első jogisemináriuma

Debrecen, a ref. egyház bérpalotájában, az egyetem mellett
Előkészítő és rekapituláló kurzusok alapvizsgákra és szigorlatokra Debrecenben végzett előadók vezetésével. A legmegbízhatóbb jegyzetek. Jegyzeteket, tankönyveket kikölcsönöz, vesz és elad. Minden felvilágosítást megad.

Herpai Gábor. Megalakították ezután az igazgató-választmányt. Tar Sándor indítványára köszönetet szavaztak a szervező bizottságnak eddigi odaadó működéséért, majd elfogadták dr. Hadházy Zsigmond indítványát, hogy a népszövetség a Károlyi-pártot támogassa a választásokon.

Királik Lajos püspökladányi ügyvezető lelkes szavakkal jelentette csatlakozását. Rényi Andor indítványozza, hogy táviratilag üdvözljék Buza Barna és Szabó István minisztereket, Rásó Istvánt pedig kéri, hogy folytassa munkáját.

Rásó István megköszönte az elismerést, azonban az első sorban a népkormányt illeti János Zoltán volt az első, aki megindította a földosztási mozgalmat az ideiglenes rendezéssel. Így jutott már most tavaszra méltányos bérlethez a nép.

Vásáry József a debreceni gazdák együttérzését és csatlakozását tolmácsolta, mire az elnök dr. Czeglédy Mihály berekesztette a közgyűlést.

Károlyi-párt zászlóbontása.

Ezután a hajdumegyei Károlyi-párt tartotta zászlóbontó, szervezködő gyűlést dr. Hadházy Zsigmond elnökléte alatt.

Juhász Nagy Sándor igazságügyminiszter hálás köszönetet mond azért, hogy a földmivelő népszövetség élére állították; egész életét a földmives népszövetségéért szenteli. Az ország sulypontját képezik, ők az ország gerince. Eddig a legjobban voltak elnyomva, fel kell most emelni őket. Nagy kár, hogy eddig szervezetenül maradtak, de a hibát pótolni lehet és kell is. A földmivelők szervezkedjenek, hogy hatalomhoz jussanak. Ismeretű a kormány földosztási programját, melyet a legnagyobb jóindulattal vizsgáljuk, azonban ehhez is idő kell, ne legyenek türelmetlenek.

Rátért ezután a nemzetgyűlési választások szükségességére.

Az ország védelmére most szervezi a kormány a néphadsereget. Nem támadó célból, mert csak védekezni akar. Ez kötelessége is, ez ellen az entente-tal kötött fegyverszüneti szerződés sem emel kifogást. Szükség van az új hadsereg. Erdélyben mindenütt harcok dúlnak. A csehek is átakarnak torni a demarkációs vonalon. A helyzet igen szomorú, de nem reménytelen. A mai nemzeti ünnep még nem az igazi, nem ünnepünk még, hanem panaszkodunk és a panaszokat orvosolni akarjuk. A jövőben a föld népe épül és a föld népe épít a Károlyi-párt is. Tartanak ki híven a kormány mellett, mely jót akar a föld népével; évszázadok mulasztásait akarja pótolni. (Taps eljenzés.)

János Zoltán belügyi államtitkár állott fel aztán szólásra. Azt hiszi, nem kell bemutatkoznia Hajdúvármegye népe előtt: ismeri a megye népe a multak történetéből. Az igazság, szabadság és embérszeretet az ő elve, melyet büszkőn hirdetett eddig is, míg ezért üldözés járt.

Mindennek az alapja a föld. A földmivelésre kell támaszkodnia a kormányzatnak is. A népkormány teljes gondoskodással fordult a föld a nép felé. Elve: azé legyen a föld, aki megműveli és legább annyi földje legyen a népnek, hogy magát és családját kikeltarhassa.

A világháborút a nagytőkékért, a hatalmasokért szenvedtük végig, most magunkért, a magyarságunkért kell áldoznunk. Új rendszer, új élet nyílik meg előttünk és ennek alapvető pillére a földbirtokpolitika. Csak gazdasági alapokon épülhet fel boldogabb jövőnk.

Akié a vagyon, azé a hatalom. A mi célunk, hogy dolgoztalan vagyon és vagyontalan munka ne legyen. A dolgozó legyen a vagyon és hatalom. Magyaror-

Bohém-bál az Arany Bikában 1919. március 27-én, csütörtökön.

szágon 2 millió földmivesnek nincs földje, de 2000 főúri családé az ország harmada. Ez tovább nem lesz így. Azt akarjuk, hogy Amerikából jöjjenek haza a kiüzöttek és a mágnások menjenek Amerikába. A kisgazda, munkás és szellemi munkás helyzete közt kevés a különbség: ezért össze kell fogniok az új Magyarország megteremtésére. (Nagy tetszés.)

Ezután megalakult a hajduvármegyei Károlyi-párt. Elnöke lett dr. Juhász Nagy Sándor közfelfüggetlenségért, társelnök Rásó István és dr. Hadházy Zsigmond, titkár dr. Herpay Gábor, ügyész Csáthy Dezső dr., pénztáros dr. Pap Sándor. Választottak még 6 alelnököt és 6 jegyzőt.

Szót kért még Szabó József báróné ref. lelkész, aki a Sárret csatlakozását jelentette, mire az elnök berekesztette a gyűlést. Nagy kavargás történt ezután, mert a csatlakozók azt hitték, hogy Szabó lelkész is jelölt lett, holott ők elletne foglaltak állást: ezért nagy zajjal követelték a jelöltek neveit. Csak nagynehezen lehetett megértetni velük, hogy a jelölésről szó sincs, az csak napok múlva fog megtörténni. Csak nagynehezen nyugodtak meg ebben.

Emléktábla a Nagytemplom falán 1849. április 14. emlékére.

A presbyterium gyűlése.

A főiskolai tanintézet nagy deficitje.

A debreceni református egyház presbyteriuma tegnap délután az egyház tanácsstermében Dicsőfi József lelkészelnök és Márk Endre főgondnok elnöke alatt gyűlést tartott, melynek legérdekesebb tárgya Jánosi Zoltán indítványa volt arról, hogy a Nagytemplom falán helyezzenek el egy emléktáblát 1849. április 14-ének emlékére.

Dr. Szabó Ferenc helyettes főjegyző ismertette az ügyet.

Márk Endre szólalt fel a tárgyhöz. Szükségesnek tartja kijelenteni, hogy mikor a forradalmi napok bekövetkeztek, Dicsőfi József lelkészelnök rögtön megbeszélés tárgyává tette, hogy a Habsburg-ház 1849-ben a Nagytemplomban történt detronizálását emléktáblával kellene megjelölni. A presbyterium vezetőségének körében akkor arra az álláspontra helyezkedtek, hogy várni kellene a dologgal, míg az izzóalmas napok elmulnak és nem akartak akkor az emléktábla ügyével előlépni, nehogy azt mondják, hogy a vezetőségnek nincs sürgősebb dolgok. Ezeket kívánja leszögezni.

Kimondotta azt a presbyterium, hogy Jánosi Zoltán indítványát magáévá teszi és a művészi márványtáblát helyez el 1849. április 14-ének emlékére a Nagytemplom A terv végrehajtásával az indítványozó bevonásával az előkészítő bizottságot bízza meg.

Tárgyalták még az előkészítő bizottság jelentését a főiskolai tápintézet céljaira megindítandó gyűjtésről. A tápintézet válságos helyzetbe jutott a háborús évek alatt; a háborús évekből a tápintézetnek 200.000 koronás deficitje. A presbyterium hozzájárult a gyűjtéshez, amennyel is inkább, mert a leggyorsabb segítségre van szükség. A gyűjtést kiterjesztik az egész országra.

A kisújszállási főgimnázium egyházkerületi képviselői állására a presbyterium a maga tíz szavazatával Csáthi Endre főgimnázium igazgatót támogatja. Kimondotta még a presbyterium, hogy a régi, husz éves egyházi adóhátralékokat törli. Több kisebb egyházi ügy elintézése után a gyűlés véget ért.

Dr. FÉNYES JOGI SZEMINÁRIUM

Debrecenben, Ferenc József-ut 71. szám.
ELŐKÉSZÍTŐ ÉS REKAPITULÁLO KURZUSOK. KÜLÖN SZAKELŐADÓK. JEGYZET KÖLCSÖNZÉS VIDÉKRE IS.

Németország megegyezett az entente-tal az élelemszállításra.

A német kereskedelmi flottát átadják. A horvátok lázongása a szerb uralom ellen. A hadügyminiszter Condrecourt tábornoknál

Berlinből jelentik: Az entente és Németország delegátusai Bruxellesben egyezményt írtak alá, amely szerint Németország kiszolgáltatja kereskedelmi flottáját az ententének. Az entente kötelezte magát, hogy 37.000 tonna élelmiszert szállít Németországnak. A szállítás megkezdésének időpontja március 15.

Tán már a jövő héten . . .

Bécsből jelentik: Párisi körökben úgy vélik, hogy az előzetes békét nem sokára megkötik, talán már a jövő hét végén.

Az olasz területi követelések.

Luganoból jelentik: Clemenceau miniszterelnök tegnap tárgyalt Orlando olasz miniszterelnökkel és Sonnino külügyminiszterrel a területi kérdésekről. Clemenceau lehetőleg Wilson megérkezése előtt akarta elintézni.

A horvátok a szerb uralom ellen.

Bécsből jelentik: Zágrábból Triesztbe érkezett utasok beszélik, hogy március 9-én a városban még tartottak a szerbellenes zavargások és tiltakozó felvonulások voltak a szerb megszálló parancsnok-

ság ellen. Összeütközésekre is került a sor. Sokan megsebesültek. A horvát ezredek megtagadták a hűségük leletését Péter királynak.

A hadügyminiszter

Condrecourt tábornoknál.

Aradról jelentik: Böhm Vilmos hadügyminiszter meglátogatta Condrecourt francia tábornokot, aki háromnegyed óra hosszan tanácskozott vele. A francia tábornok igen nagy szívélyességgel fogadta a magyar hadügyminisztert. Mikor Böhm Vilmos a kapuhoz ért, a francia őrség fegyverbe lépett. A tábornok szárny segéde várta Böhm Vilmost és bevezette a fogadószobába, ahol a tábornok diszben, összes rendjeleivel várokozott reá. Böhm hadügyminiszter informálta a tábornokot Magyarország helyzetéről és kifejtette, hogy az entente végzetes hibát követne el, ha Magyarországot feldarabolná. Új Balkánt teremtené, amelynek Magyarország lenne a Macedoniája. A tábornok kijelentette, hogy a hadügyminiszter közléseit eljuttatja a konferenciához.

Incidens

egy Károlyi-párti gyűlésen

Vass János minisztert nem engedték szóhoz jutni.

Budapest, március 15.

Szombaton délután 6 órára az első választókerületben, Budán, a Károlyi-párt jelölő gyűlést hirdetett, amelyre Vass János vallásügyi minisztert is meghívták.

Perczel Béla, a gyűlés vezetője éppen üdvözölte a minisztert, aki az elnöki emelvényen foglalt helyet, amidőn Magyarai József vezetésével kétszáz szociálista munkás bevonult a terembe. Migrál felrohant az emelvényre és ezt kiáltotta:

— Itt pedig a régi rendszer hívei nem fognak a Károlyi-párt cégre alatt szervezkedni, mert a gyűlést szétverjük! . . .

Majd Vass János miniszterre mutatva, így folytatta:

— Ez az ember az, aki az iskolában a vallásnevelést fenn akarja tartani!

Vass János miniszter erre az ajtó felé tartott, azonban a munkások visszalökődtek az elnöki emelvényre, ahol Migray még beszélt.

Vass János csak ennyit mondott: — Amennyit elvártam volna, hogy ha nem hallgatnak meg nyugodtan, akkor távozni engednek.

Erre a munkások ilyen kiáltásokban törtek ki:

— Pfüj! Levele!

A minisztert leköpdösték s csak néhány munkás akadályozta meg, hogy meg nem verték.

Vass János egyenesen Berinkey Dénes miniszterelnökhöz ment, akinek elmondotta az esetet és határozott elégtelt követelt. Azután a Károlyi-pártban jelent meg, ahol megütközéssel vettek tudomást az incidensről. A pártban az a vélemény dionál, hogy ha a szociáldemokrata nem adja meg a legmesszebbmenő elégtelt, a párt helyesnek tartja,

na, hogy a polgári miniszterek kilépnének a kabinetből és a párt a választásoknál teljesen passzív magatartást tanusítana.

Hir szerint Berinkey Dénes igazságügyminiszter lebben az ügyben rendkívüli minisztertanácsot hív össze.

Budapest, március 15.

A polgári pártok körében nagy az elkeseredés, hogy lehetetlenné akarják tenni a polgári pártok választási agitációját. Különösen nagy az elkeseredés a Károlyi-pártban, amelynek tagjai a kormányban együtt ülnek a szociáldemokratákkal és akik már egészen nyíltan haragot tartják, hogy vegyék át a szociálisták az egész kormányt, mert semmi értelme annak, hogy a Károlyi-párt statisztika szerepet játszon.

Arad, március 15.

Az aradi függetlenségi és 48-as párt a mai gyűlésén kimondotta, hogy csatlakozik a szociáldemokrata párthoz.

Színház.

A Csokonai-színházban:

Hétfőn: C) bérlet. Ocskay brigadéros.

Kedden: A) bérlet. Remény dráma.

Szerdán délután: Ocskay brigadéros.

Szerdán este: B) bérlet. Tolvaj, színmű.

Csütörtökön C) bérlet Rab Mátyás, operett.

Pénteken: bérlet szünet. Becsület, munkás-előadás.

Szombat délután: Kis szeleburdi, operett.

Szombat este: Rab Mátyás, operett.

Vasárnap délután: Becsület, színmű.

Vasárnap este: Rab Mátyás, operett.

A Vig-színházban:

Hétfőn: Favorit, operett.

Kedden: Favorit, operett.

Szülőkötöző-fonal szükségletét már most Szülőkötöző-fonal szerezze be olcsóárban Wiener Adolf zsák és ponyva-üzletében Wiener Adolf Kossuth-utca 27. sz.

Szardán: Favorit, operett
Csütörtökön: Az ötven éves férfi. Hajós Sándor színpadi újdonsága.
Pénteken: Mánás Miska, operett.
Szombat délután: Az ötven éves férfi, színmű.
Szombat este: Az ötven éves férfi, színmű.
Vasárnap délután: Favorit, operett.
Vasárnap este: Az ötven éves férfi, színmű.

Vasárnapi előadások. A színházi iroda jelenti: A Csokonai-színházban ma délután a Majda Vica vígjáték, este az Ocskay brigadéros történelmi színmű; a Vig-színházban délután a Mánás Miska operett, este Tul a Nagykrivánon operett kerül színre. Ancsura szerepét Honthy Hanna játssza.

Favorit. A színházi iroda jelenti: A közönség egyik legkedveltebb operettjét eleveníti fel holnap a Vig-színház. Hétfőn kedden, szardán ugyanis Favorit kerül színre. Káldor Dezső betegsége után e darabban lép fel először.

Az ötven éves férfi. A színházi iroda jelenti: Nagyszabású bemutatója lesz a Vig-színháznak csütörtökön. Ekkor kerül ugyanis színre Hajós Sándor rendkívül nagy sikert aratott újdonsága. Az ötven éves férfi főbb szerepeket László Gyula, Borosnyai Kató, Szigethy Ida, Kiss Ferenc, Oláh és Zilahy játsszák.

Rab Mátyás. A színházi iroda jelenti: Csütörtökön kerül színre a Csokonai-színházban a Rab Mátyás operett, melynek szép zenéje és tartalmas cselekménye joggal kelt érdeklődést.

Hogy tört ki a forradalom? ma utoljára az Urániában. Holnap, hétfőn a Nővérek című 6 felvonásos nagy dráma kerül műsorra.

Gobmaszogi Frida főszereplésével Vorrei Morir című dráma ma utoljára. Holnap, hétfőn egy szenzációs artista dráma a Pillangó kisasszony négyfelvonásban az Apollóban.

Eleonore Duse, a nagy olasz tragika főszereplésével az Arany Bika moziban ma utoljára a Fattyar dráma négyfelvonásban. Holnap, hétfőn a Reinhardt társulat szereplésével a Boldogok szigete.

Földes Imre szenzációs drámája A hivatalnok urak ma utoljára az Uranusban.

Ch. Percel Carola próbálja szardán március 19-én az Arany Bika szálló dísztermében.

Erdély nap Debrecenben.

A nőgyesületek a menekültekért.

Mint már jeleztük a székely akció és a debreceni nőgyesületek egy nagyszabású „Erdély” című napot rendeznek folyó hó 23-án, vasárnap a Bika dísztermében, az elment katonák hozzátartozói és az ide menekültek javára. Dél előtt 11 órakor veszi kezdetét, az „Egyetértés” zenekara, komikusok a színpadon, éntékes képeknek a helybeli festőművészeketől az elővezése fogja szórakoztatni a n. é. közönséget, lesz ennél is inni való is: sör, virsli st. Dél előtt 1 K a belépőjegy ára déli egy óráig. Délután 5 órakor kezdődik a pompás dilettáns előadás, ami mindenkit meg fog lepni olyan változatos, tartalmas és szórakoztató lesz, a 80 szebbnél szebb és elismert ügyes műkedvelők közreműködésével: 1. szám egy remek élőkép, azaz némajáték a „Haza” című, amelyben 20 felnőtt urleány, 10 fiatal ember és 10 bájos gyermek szerepel u. m. Petzkó Adrienne, Kaszanyitzky Oly, Brüll Pici, Szele Paula, Weber Maresa, Kontsek Irén, Sepsy Ilus, Hindy Juci, Jablonczay Piroska, Rázsó Babi, Havas Kató és

Az entente dunai hajózásunkat átadta a cseheknek.

Az összes dunai hajókat, kikötőket, hajómunkásokat a csehek rendelkezésére kell bocsátani.

Budapestről jelentik: Zerkovitz Emil miniszteri tanácsos, kormánybiztos a Pester Lloyd vasárnapi számában vezércikkben közli, hogy Stead Troublidge admirális vezérkari főnöke elrendelte, hogy Magyarország összes dunai hajóit, összes kikötőit, dokkjait, hajózási legénységét, kikötőmunkásait haladéktalanul adja át

a cseheknek, akik a hajózást Pozsony és Bja között kizárólag el fogják látni.

Teschentől jelentik: A sziléziai hányamunkások sztrájkja tovább tart. Az entente bizottság a cseh-szlovák kormánytól követeli a Carbinban jogtalanul felállított kerületi kapitányság megszüntetését.

Éva, Nedeczky Babi és Vili, Egmann Ica, Nemse Mariska, Nyiri Klárka, Bródy nővérek.

2. szám: egy tréfás párosjelenet, előadják Pröhle Irma és Barcsay.

3-ik szám: énekes, táncos, párosjelenet, éneklük és táncolják: Burger Erzsébet és Gyarmathy Miklós.

4-ik szám: „Csiszolatlan gyémánt” című kis vígjáték, előadják: Kontsek Irén, Sepsy Ilus, Bóka Tibor, Mitrovics Gyula, Kovács Béla és Fábrián Tóni.

5-ik szám: ének gitár kísérettel, énekel és gitároz Révész Ica.

6-ik szám: Tárogatón játszik László Gyula.

7-ik szám: Műdalok, éneklük gömőri Havas Gábróné.

8-ik szám: Szepessi toborzó, táncolja 12 pár, a tanítványai, mind magyar ruhákban.

A műsor lezajlása után tea, hideg felvágottak, cukrászat, italok felszolgálása következik. aztán tánc, konfektizés, szavazás, dijak kiosztása a meghosszabbított zárórág. Jegyek Csáthy Ferenc üzletében kaphatók. Páholy 50 K. földszinti ülőhely 10 és 8 korona, erkélyülés 3 korona, állóhely 3 korona. A n. é. közönséget szívesen látja a kedvesnek ígérkező napon a rendezőség.

Ujdonságok.

A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban. Nagytemplomban: d. e. 9 órakor prédikál dr. Baltazár Deszö püspök, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Papó Kálmán s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál dr. Dicsöfi József lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Ferenczy Károly s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Ferenczy Károly s.-lelkész. Kossuthi templomban: d. e. 9 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz László Albert s.-lelkész. Ispóthy templomban: d. e. 9 órakor prédikál Zib Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nemes István s.-lelkész. Városi szegényházban: d. e. 9 órakor prédikál Nemes István s.-lelkész. Délután 5 órakor a Kossuthutcai templomban vallásos estély lesz.

Ma, vasárnap a rom. kath. templomban 6, 7, 8, háromnegyed 11, fél 12 órakor csendes szentmisék, 9 órakor nagymise, szentbeszéddel. 3 órakor keresztúti ájtatosság, szent beszéd, utána Szent József társulati ájtatosság. Szardán, Szent József ünnepén 9 órakor nagymise.

Az ágót hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Zemán Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet.

Házasság. Goldstein Piroska és Laszk József f. hó 18-án, kedden d. u. 3 órakor tartják Szent Anna-u. 32. alatt esküvőjüket, mely ünnepélyükre kedves ismerőseiket ezuton hívják meg.

266 tojásért 1060 korona. Faragó János Deák Ferenc-utcai hentesmester tegnap furcsa ügyben tett feljelentést a rendőrségen. Beállított hozzá egy állítólag nyírbaotari asszony és 266 tojást kinált neki megvételre. Kétszázket koronában állapodtak meg, mint vételárban. A hentesmester azonban tevedésből 1060 koronát fizetett. Tévedését csak akkor vette észre, mikor az asszony már tovavesített. A rendőség a feljelentés folytán megindította a nyomozást az asszony után.

Eljegyzés. Horváth István eljegyezte Bösörmenyi Rózsikát.

Hadisegélyesek figyelmebe. Mindazok a rokkantak — ideiglenes és rendes hadisegélyesek, akik igényjogosultságukat már biigazololtán s március vagy még korábbi járandóságait a hó 8-ig bármilyen okból föl nem vették, felhivatnak, hogy e végett kizárólag március 17-én, d. e. 9 órától délután 1 óráig a Népjóléti hivatal (Miklósu. 23.) alatt hivatali helyiségében annyival inkább jelentkezzenek, mint aki ezt elmulasztja, csak áprilisi fizetési alkalmával kaphatja ki e hvi járandóságot is. Ugyancsak itt kell igazolni kizárólag a hó végéig, mindenkor a délelőtti órákban a hadisegélyben levők és a betegség és utókezelés miatt visszatartott katonák hozzátartozóinak mégbe nem igazolt igényjogosultságát is mert később érkező igazolások el nem fogadhatna. Debrecen, 1919. márc. 10. Biró Jenő h. igazgató.

Halálozás. Dr. Várnay Bertalané mint férj, özv. Hutirai Béláné sz. Cicatricis Etelka mint édesanya, Paula: férjezett Székér Ernőé, Béla, Etelka: férjezett Havas Gyuláné mint testvér, Székér Ernő, Havas Gyula mint sógorok, Hutiray Béláné sz. Bakos Ilona mint sógornő, Székér Palika, Ernőke, Havas Pista, Imre és Etelka mint unokahug, illetve unokaöcs, ugy a maguk, mint az egész rokonság nevében is fűző szívvel tudatják, hogy a legjobb feleség, gyermek, testvér, sógornő s nagynéni: **Dr. Várnay Bertalané sz. Hutiray Aranka,** életének 33. évében, hosszas kínos szenvedés után, 1919. évi március hó 14-én, d. u. 4 és fél órakor, ahalotti szentségek felvétele után, csendesen elhunyt. Drága kedvesünket 1919. évi márc. 17-én, délelőtt fél 11 órakor fogjuk a közönség halottas terméből, a rom. kath. egyház szertartása szerinti utolsó útjára kísérni s a Szent-Anna-utcai temetőben levő családi sírba nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat 1919. márc. hó 20-án, d. e. 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Emléke örökké élni fog közöttünk! A temetést Gebauer K. és Tsa tem. int. rendez.

Benzines öngyújtók, tűzkövek nagyválasztékban Molnár Testvéreknél, Debrecen. Nagytemplom mellett.

Bartha László szobafestő és mázó vállalkozó
Simonffy u. 40

Legújabb és legszebb mintakönyvek, szolid árak. Költségvetéssel a legkisebb munkára is díjtalanul szolgálók. ...

Az igazságügyminiszter a hajdúvárosokban. Juhász Nagy Sándor dr. igazságügyminiszter szombaton délután Hajdúnánásra utazott, ahol vasárnap délelőtt 9 órakor népgyűlés lesz, melyen beszélni fog. Délelőtt 11 órakor Hajdudorogon és délután 5 órakor Hajduböszörményben lesz népgyűlés, melyeken az igazságügyminiszter beszélni fog.

Eljegyzés. Strebeldovszky Lajos eljegyezte Bihari Mihály bájos leányát, Katicát. (Minden külön értesítés helyett.)

A debreceni köztársasági párt belépett a szociáldemokrata pártba. A debreceni függetlenségi Károlyi-párt, volt köztársasági párt elnöki tanácsa tegnap este rendkívüli ülést tartott, melyen egyhangulag elhatározta, hogy a párt testületileg belép a szociáldemokrata pártba és ezen elhatározását legközelebb nyilvános népgyűlésen fogja megindokolni.

Eljegyzés. Ifj. Bakóczy Gábor gazdálkodó, Bakóczy István polgártársunk fia, eljegyezte Mezei Sándor földbirtokos és neje kedves leányát, Erzsikét.

Amerikai egyetemi tanár Debrecenben. Tegnap Debrecen érkezett, a Budapestben időző amerikai vizsgáló bizottságnak egy tagja, Charles Blumenthal dr., egyetemi tanár. A kormánybiztosnál látogatást tett, hol felmutatta igazoló irásait. Az amerikai tanár az ország egyes vidékeinek népességi viszonyait tanulmányozza. A tegnapi napot Debrecenben töltötte s ma tovább folytatja útját.

Hentes iparosok gyűlése. Felkértenek az összes hentes iparosok, hogy ma vasárnap délután 3 órakor a vágóhídon tartandó gyűlésen okvetlenül jelenjenek meg. Tárny az új üzleti intézkedések. Későbbi felzárkózásnak helye nem lesz. Elnökség.

A Debreceni Székely Társaság ma, vasárnap d. e. 11 órakor tartja március 15-iki ünnepélyét a vármegyeház disztermében. Közreműködnek a Városi Dal-egylet, Fábry Irma zongoraművész, M. Szűcs Margit szavalattal, Székely Gyula énekszámokkal, Kiss Béla zenekara. Az ünnepét beszédet Darkó Jenő dr., a társaság elnöke mondja.

A kereskedelmi alkalmazottak, magántisztviselők Ipar és közlekedési tisztviselők, márc. 1-én tartották fényesen sikerült táncestélyüket, az estély tiszta jövedelme a szervezet segély alapja javára ment, mely erre a következő felülfizetések történtek: Dr. Horvát Sándor 100, Frank Ede 50, Engel László 50, N. N. 40, Fekete Kálmán 30, Grósz Sándor 20, Steiner Mór 20, Schwarcz Lajos 20, Somossy László 20, Mihálovits Jenő 20, Schreiber Adolf 20, Stark Sándor 20, Kardos L. 20, Bosznay J. és Tsa 20, Kontsek Kornél 20, Tóth Gyula 20, Mandel Lipót 20, Hegedűs és Sándor 20, Mentze Henrik 20, Ullmann Salamon 80, Frank Imre 20, Mayer János 20, Békés Lajos 20, Sesztina Lajos 20, Grósz A. 20 kor. (Vége köv.)

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy ya felejthetetlen jó nőm, drága jó édesanyánk, nagymamánk, testvérünk, sógornőnk és áldott emlékü jó rokonunk néhai polg. id. Szilágyi Gáborné sz. Szabó Mária, áldásos életének 62-ik, boldog házasságának 43-ik évében f. hó 14-én, hajnali 2 órakor, 2 havi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit f. hó 16-án, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Cseropes-utca 9. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje polg. id. Szilágyi Gábor. Gyedmekei: János

nejével Molnár Rózával és gyermekével. Gábor, József, Eszter kis leányával. Testvérel: polg. Szabó István nejével Ujvárosi Zsuzsánával, polg. Szabó Mihály nejével Tatár Erzsébettel. Elhalt János testvérenek gyermekei: Szabó Julianna férjével Faragó Sándorral és gyermekeivel. Szabó Eszter férjével Kzblős Józseffel és kis leányával. Szabó János és Erzsike. Segornői. özv. Szilágyi Jánosné szül. Horváth Mária gyermekeivel, özv. Vass Mihályné születet Szilágyi Eszter gyermekeivel. Elhunyt sógornőinek gyermekei: Harsányi Jánosné születet Mazó Sárika gyermekeivel. Tamás Ferenc Ssaládjával. Számos közeli - s távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete rendezi, Debrecen, Dégenfeld-tér 4.

Feministák hétfőn, március hó 17-én délután 4 órakor saját helyiségünkben (Kereskedelmi akadémia) választmányi ülést, 5 órakor pedig tagértekezletet tartunk. Az ügy fontosságára való tekintettel kérjük tagjaink mennél számosebb megjelenését.

A süti és mézes kalácsosok e hó 9-én tartott táncestélyén felülfizettek a következők: Dénes Izó 150, Klein Géza 250, Marke János 150, Weinberger Mór 100, Herschkovits Emánuel 100, Komácsi József 100, Kupfer Jenő 100, Geiger Józsefné 100, Schneider Mihály 100, Élelmészeti raktár tisztikara 100, özv. Balogh Mihályné 50, Beck Mór 50, Citrom A. 50, Grünfeld Ferenc 50, Gencsi Istvánné 50, Jován István 50, Krizsek Vencel 50, Nagy Viktor 50, Nagy Mihályné 50, Schaf József 50, Schneider János 50, Scheiner Jakab 50, Szász Sándor 50, özv. Schwarcz Ignácné 50, Szőke István 50, Szkiva Antal 60, Czobor Károly 50, Harsányi Jánosné 50, özv. Frank Gyuláné 50, Zémánc Miklós 50, Serfőző Imre 50, Kuba Ferenc 50, Pércsi Zoltán 50, Nikolics Milán 40, Kiss István 40 kor. Vége köv.)

Cséplőgéptulajdonosok figyelmébe! Az összes Debrecen és vidéki cséplőgéptulajdonosok e hó 20-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor az ipartestület tanácstermében, Simonffy-u. 2-c. fontos tárggyal gyűlést tartanak, melyre az összes kartársak saját érdekükben való pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye. A közalkalmazottak beszerzési csoportja elnöksége lemondván, elnökké Szepessy Albert munkaközvetítő hivatali főnök, alelnökké pedig dr. Kerekes István, táblai elnök titkár és dr. Gulyás István ref. főgimn. tanár választattak be.

Porzolt Kálmán egyetlen szenzációs előadása a házasságról és a szerelemről március 25-én a Bikában. Jegyek már előjegyezhetők a Színházi Figarónál.

A háziasszonyok szövetsége folyó hó 20-án, d. u. 4 órkor a városháza disztermében nagygyűlést tart, melyre tagjainkat tisztelettel meghívjuk.

Cséplőgéptulajdonosok f. hó 9-én, vasárnap délután 3 órakor az Arany János-utca 37. sz. alatt tartandó gyűlésre sját érdekeben minden géptulajdonos megjeleneni szíveskedjen. A vezetőség.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü jó férjem és apám temetésén résztvevő kedves rokonainknak, barátainknak s ismerőseinknek — kik szíves megjelenésükkel pótolhatatlan veszteségeinkben mély fájdalmunkat enyhíteni igyekezték, ezuton mind hálás köszönetet özv. Nagy Árpádné.

A földosztásról szóló 1919. évi XVIII. iktörvények, hogy kinek mennyi föld jár, új könyv jlt meg Antalfy József könyvkereskedő kiadásában. Ara 3 kor. E könyv fontos minden érdekeltnenk. Könnyen áttekinthető rendezészen magyarul jegyzetekkel az egész törvény is startalmazza. Kapható Antalfynál a kiadónál és minden könyvkereskedésben.

Sírok hantolását, díszítését elvállalom. Simkovits Sándor műkertész. Kossuth-utca, virágpiac, Széchenyikert Erős Lajos utca 5.

A leaszert és rokkant osztrák mesterek felhivatnak, hogy folyó hó 16-án délután 3 órakor az áruccsarnokban tartandó gyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Tárny: A szétosztott anyag elszámolása. Ugyanakkor a vigalmi bizottság is ülést tart. Az elnökség.

A timár társulat dolgozó tagjai figyelmébe. Felkérem a tagokat, hogy ma, vasárnap délután 3 órakor a társulat házában tartandó igen fontos értekezleten okvetlenül jelenjenek meg. Major Mihály elnök.

A polgári radikális pártnak f. hó 16-án d. u. 5 órakor az Arany Bika kistermében tartandó vitadélutánján dr. Rácz Mihály gazd. akad. tanár: „Szociális földbirtokreform és állattenyésztésünk” címen tart előadást. Érdeklődőket szívesen lát a pártvezetőség.

Ma, vasárnap d. u. 3 órakor ifjusági, 5 órakor a rendes mozi előadás a róm. kath. főgimnázium tornatermében.

Szopós borju 5-6 drb. eladó városi tejjgazdaságban. Zárt írásbeli ajánlatok kgyként, elő sulyban levonás nélkül f. hó 18-án, déli 11 óráig városi tejjrodában, Bethlen-u. 3. alatt adandók be azonnali átvételre.

A Debreceni Kölcshóns Segélyző Egyesület a lejárt törzsbetéteket f. hó 18-tól, az üzletrészhasznót f. hó 24-től fizeti ki tagjainak.

Meghívó. A debreceni cukrászok folyó hó 16-án szépségversenyyel egybekötött nagy táncestélyt rendeznek a Bika disztermében. Kilenc szép torta kerül kiosztásra. A zenét Kiss Béla zenekara szolgáltatja. Személyjegy 7 K és a vigalmi adó. Kezdeté d. u. 5 órakor és tart reggelig. Tisztelettel a rendezőség.

Divatrevue lesz a Bikában a bohém-bálom március 27-én, csütörtökön.

Magvak, megbízhatók, Pacsálnél.

Ifj. Schaff János táncintézete a Royal disztermében. A tavaszi táncanfolyam e hó 20-án, csütörtökön veszi kezdetét. Iparos és kereskedő ifjak részére. Beiratásokat már elfogadok este a táncintézet helviségében és napközben lakásomon Rákóczi-u. 6. sz. Telefon 4-50. E hó 16-án, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel nagyszabású (és ezen idényben utolsó) bőjti álarcs és jelmezes estélyt rendezünk. Belépődíj 5 kor.

Tavaszi felöltők, öltönyök és egyenruhák a legszebb kivitelben készülnek a Férfszabó Kisiparosok Tanszék Szövetkezetében, Debrecen, Király-utca 4. Mérsékelt árak. — Gyors kiszolgálás. Tanulók fizetéssel felvétevek.

Új üzlet! Esernyők, valódi acél evő-eszközök, pipere cikkek, játékaruk, feltűnő olcsó árban beszerezhetők. Blun Zsigmond cégnél, Csapó-uu. 9. sz. alatt. Esernyő javítást olcsón eszközölöm.

A nagy közönségnek ezuton kívánom b. tudomására hozni, hogy Szent Anna-utca 44. szám alatt, épület és mű-lakatos műhelyemet megnyitottam. Elvállalok minden szakmába vágó munkát, takaréktűzhelyeket mindennemű vasalásokat, biztonsági vasajtókat, idomvas ablakok, vasrácsok, mindenféle kivitelben. Vasszerkezeti munkákat, telikertek kioszkok, üvegtetők vas és fém portálok és kovács tömeg árakat. Elvállalok iparművészeti dolgokat, dombor műveket, falikarok, csillárok stilszerű kivitelben is. Szíves megkereséseket kér: Györy Jánoslakatos mester

Puch-kerékpárok érkeztek gummi-val, kerékpár alkatrészek, szelepgummi gummioldat Molnár testvéreknél.

Jó családból való, négy gimnáziumot végzett, keresztény flu, esetleg leány, fogászati műtermbe, tanulónak felvétetik. Vár-utca 11.

Megjelent a „VILLÁM”, kapható a tőzsdékben és az utcai elárúsitóknál.

MŰ BUTOR ● Káló szoba és konyha
asztalos műhely ● berendezések kaphatók.
Csapó-utca 11. ● Mindenféle asztalos munkát elvállalok.
● Bálint Sándor.

Értesítés. Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy néhai Semula József Egyház-
tár 5. szám alatti borbély és fodrász üzletét
átvettem s azt a legkényesebb igényeknek meg-
felelően berendezve állók a n. é. közönség ren-
delkezésére. Szíves pártfogást kér. Győri Kál-
mán, fodrász.

Ruhaselymek, grenadinok, meny-
asszonyi koszorúk és fátolyok Fodor Testvé-
reknél. Piac-utca 7.

Dr. Kutassy Sándor ügyvédi irodáját
Hajduböszörményből Debrecenbe helyez-
te át s itt Csapó-u. 8. sz. alatt folytató-
lag megnyitotta.

Fémek és géprészek autógén hegesz-
tése ifj. Losonczy. Telefon 347.

Friss gummiáru, harisnyakötő gum-
mi, irigator gummi, pessarium stb. Melltar-
tók, nadrág- haskötő, redőra halcsontnélküli
csipőszorító, solingen borotvák, zsebkések, ma-
nikür ollók Vitáriusnál, Piac-u. 16.

Hová küldendők az anyagkiutalás iránti kérvények

A kereskedelmiügyi miniszterium a közön-
ség tájékoztatása céljából közli: befűnk a követ-
kezőket:

Egyes anyagok kiutalása iránti kérvényeket,
valamint egyes anyagok szállítási igazolványai
iránti kérvényeket nem a kereskedelmiügyi mi-
niszteriumban, hanem a következő helyekre kell
küldeni:

Ruházati célokra szükséges szövetek, fehér-
neműek, kötött áruk, papírosszövetek, kész ru-
házi cikkek és kelékek (bélés) ügyében a Nép-
ruházati Bizottság tektől osztályához (VI. Szere-
csen-utca 52.)

Lábbelik és lábbeléhez szükséges kellekek
(bélés, cérna, fonal stb.) továbbá kész bőrök,
nyers bőrök és bőrvartási anyagok ügyében a
Népruházati bizottság bőrosztályához (V. Aulich-
utca 5. szám.)

Bőrbőlés ervéb anyagokból készült gépszűriak
ügyében a Gépszűriosztó Bizottsághoz (V. Nador-
utca 12. szám.)

Pamutfonalak, ruhavarró cémák, kötszerszűk-
ségi tekercsek, csészemő kelengvények, pamutzalagok és
pamutból készült technikai cikkek ügyében a
Pamutközponthoz (V. Arany János-utca 27.)

Lenfonalak, lenoárnak (a lábbeli varrócémának
kivételével) lenszövetek és a nem ruházati cé-
lokra szolgáló fehérneműek ügyében a Lenipari
Bizottsághoz (IV. Maria Valéria utca 12.)

Kékesített kender és kenderkóc, kenderből
készült áruk (hevederek, tomlok, kötelek, zsin-
gek, hálófonalak stb.) ügyében a Kender és Jutta-
ipari Bizottsághoz (IV. Maria Valéria-utca 12.)

Zsákok kiutalása, varrása, kölcsönzése és
zsákjavításhoz szükséges cérna ügyében a Zsák-
bizottsághoz (IV. Pócsi-utca 2.)

A gyapjú kiutalása ügyében a Magyar Texti-
lgyártó Országos Egyesülethez (V. Zrínyi-
utca 1. szám.)

Textilhulladékok, mügyapjú, tömítések és
foltzóanyagok, effiloché és tisztítóanyagok ügye-
ben a Textilhulladék Bizottsághoz (IV. Váci-u. 34.)

Szódad, marónatron, lútkő, mosópor, szappan,
gyanta, firnisz, terpentín, glicerin, gvertva,
fagyru, növényi olajok, kocsikenőcs, ügyében az
Olaj és Zsírbizottsághoz (VI. Vilmos-
császár-ut 33.)

Csont és envy ügyében a Csont központ r.-t.-
hoz (VI. Andrássy-ut 95.)

Szén és koksz ügyében az országos Szénbizott-
sághoz (VII. Erzsébet körút 49.)

Fémek (vörösréz, sárgaréz, ón, ólom, horgany,
fehérlemez, csapágyvém stb) ügyében az Országos
Fémgyártási Bizottsághoz (VII. Erzsébet körút
49. szám.)

Vasanyagok ügyében az Országos Vasgyárda-
sági Tanácshoz (V. Aulich-utca 5.)

Élesztő ügyében az Élesztőipari Bizottsághoz
(V. Nador-utca 5.)

Petróleum, kenderolaj, motorolaj, károlaj, bensin,
paraffin ügyében az Ásványolajipari Szövetség-
hez (V. József-ter 1.)

Gyufa ügyében a Gyufaiipari Szövetséghez
(VI. Andrássy-ut 102.)

Keményítő ügyében a Keményítőgyár Köz-
ponti Eladási Irodájához (V. Maria Valéria-u. 12.)
Papírügyben a Papírbizottsághoz (VI. Eötvös
utca 9. szám.)

Fa ügyben a Magyarországi Faértékesítő Hi-
vatalhoz (VIII. Rakóczi-ut 15.)

A megszállott területekre és külföldre szállí-
tandó anyagokhoz való kivitteli engedélyek
ügyében a Pénzügyminiszteriumhoz.

A kénsv. kalciumkarbid, cseppfolyós ammo-
niak és műtrágyák, továbbá vasanyagok beszer-
zéséhez már nem kell hatósági engedély.

A hadianyagok beszerzéséért felvett a bolgári
forgalmazás részére kijelölt anyagok utancsak a

font megnevezett szervek után kerülnek kiosz-
tásra.

A kérvényozók esiat érdekükben küldiek a
felsorolt anyagokra vonatkozó kérvényeket egye-
nesen az itt megjelölt címekre, hogy a kérvé-
nyek elintézésében fölszemes késedelem ne ál-
lion be.

Ipartestület közleményei.

Az önálló iparosok szervezete mai na-
pon délelőtt 10 órakor az ipartestület dísz
termében fontos ügyekről taggyűlést
tart, melyre a tagok azzal hivatnak meg,
hogy tekintettel a tárgyalandó ügyek fon-
tosságára, okvetlen megjelenni kéretnek.

Az iparostanács ujonnan megválasz-
tott tagjai kéretnek, hogy hétfőn este 5
órákor az ipartestület tanácstermében
alakuló gyűlésre megjelenni szivesked-
jenek.

A borbély fodrász mesterek szakosz-
tálya vasárnap délután 3 órákor az ipar-
testület tanácstermében gyűlést tart,
melyre a tagok ezuton hivatnak meg. —
Szapanjegyét hozza mindenki magá-
val.

Az ács mesterek szakosztálya hétfőn
délután 3 órákor az ipartestület tanács-
termében gyűlést tart. Tárgy: Közmun-
kák végeztetése.

Cementes és vasbetonosok
gyeink és munkaviszonyaink fontos elinté-
zése végett kérem a szakársak megjelené-
sét tagsági könyvvel vagy a munkakönyv-
vel a Margit-fürdő Munkás Otthonban, ma
vasárnap délelőtt 10 órákor minden szak-
árs jelen legyen. Szaktársi üdvözléssel:
Vezetőségi csoport.

A háborúból visszatért
szobafestő, mázólo, díszítő
kisiparosok csoportja.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát
a legmodernebb kivitelben, u. m. szoba-
festést, mázólast, tapétázást, cimpfestést,
aranyozást, szinpadit díszletek festését jutá-
nyos árak mellett. Legmodernebb mintá-
könyveinkkel készséggel szolgálunk.
TANULÓK FIZETÉSSEL FELVETETNEK.
WULKÁN
festő és díszítő váll. lat. Debrecen, Csapó-u. 73

KÖVESUT MENTEN
megvételre keresek 20, 30 vagy 40 holdas birto-
kot, mindent megtermő földdel, 3-4 szobás lakás
és jánccal, lenne rajta kevés szőlő és gyümöl-
csös. Közvetlen ajánlatát is elfogadom. Debre-
czen, Szentakerti, Komlósi-ut 41. szám alatt.
KARDOS GÉZA.

Gép- és gőzkazán Elvállalok új tűz-
tulajdonosok szekrények készi-
figyelmét felhívom! tését és gőzkazán
foldozását, új víz
tartályokat szak-
szerűen készítek a
legjobb kivitelben.

TÁRSI ANTAL
gép- és gőzkazán javító műhelye.
Debrecen, Szent Anna-utca 12 sz.

Házigazdák figyelmébe.
Elvállalok pala és cserépfedél javítását
és jókarban tartását felelőség mellett.
TASSY KÁROLY pala- és cserépfedő mester.
NYUGOTI-SOR 2. sz. Telefonszám 12-61.

Értesítés.

Értesítem a katonai anyaggyűjtő ál-
lomás csoportjainál dolgozott munkásno-
ket, akiknek a hadügyminiszter ur rende-
lete értelmében a szénsegélyre igényök
van, hogy azok kifizetve a következő sor-
rendben fog megtörténni:

A kifizetések a gazdasági hivatalnál
(Erzsébet-malom) eszközöltetnek.

Folyó hó 18-án d. e. A, B kezdő be-
tűs nevek.

18-án d. u. C, D, E kezdő betűs nevek,
19-én d. e. F, G, H, J kezdő betűs ne-
vek.

19-én d. u. K kezdő betűs nevek.
20-án d. e. L, M kezdő betűs nevek,
20-án d. u. N, O, P kezdő betűs nevek,
21-én d. e. R, S kezdő betűs nevek,
21-én d. u. Sz, T kezdő betűs nevek,
22-én d. e. U, V, Z kezdő betűs nevek.

Debreceni anyaggyűjtő állomás
gazdasági hivatala.

Eladó építési anyagok!!

Felhivatnak az építő iparosok,
ugy a n. é. épített közönség,
hogy a Margitfürdő-telepen le-
vő összes fából és téglából épült
barakok eladotnak
Érdeklődni lehet: a helyszínen.

Keresek megvételre!

zongorát, pianinót, amerikai íróasztalt, na-
gyobb írodai íróasztalt, könyvszekrényt.
Szíves ajánlatot kér NAGY LAJOS hír-
dető iroda Csapó-utca 19. szám alatt.
6301-1919.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város házépítészének
és az általa kezelt alapok és alapítványoknak
1919. évi költségelirányzata elkészült s az
1886: XXI. t.-c. 17. §-a rendelkezéseire ké-
pest folyó évi március hó 16-tól kezdődőleg
15 napra a város számvevői hivatalánál köz-
szemlére kitétetett ahol is az a hivatalos órák
alatt megtekinthető.

Erről a város adózó lakosságát a városi
Tanács azon felhívással értesíti, hogy a költ-
ségvetésre vonatkozó netaáni észrevételek a
Néptanács ülésének napját megelőző 5 nappal
írásban a Tanácshoz adhatók be.
Debrecen, 1919. március 13.

A városi tanács.

Szíves tudomására hozom a n. é. közön-
ségnek, hogy a Tóth Gyula cégtől 16 évi
működése után kiléptem és a

a KÁLYHÁS mesterséget

a saját nevem alatt folytatom. Elvállalom a
kályhás szakmába tartozó minden munkát,
új kályhák felállítását, átrakást, tisztítást és
javítást a legmesszebbmenő jótállás mellett.
Levélbelyi megkeresésekre a munka felváll-
lása végett házhöz megyek.

Gschmeidy Jakob kályhás mester.
KANDIA-UTCA 15. sz. alatt hátul az udvarban

Cozmetikai intézetemben,

ahol a legmodernebb vilanyrépek és a saját ké-
szítményü kiváló és sokak által elismert szere-
immel 10 nap alatt eltüntettem a legmakacsab
arc bőr hibákat, u. m. szeplőt, pattanást, arc
és kézvrösségeket. Hajszálakat arc mell- és
karról legrövidebb idő alatt utánnym nőkül,
végleg kiirtom Arc masszázás, mely üdit és
fiatalít, jutányos bérletben kanható.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Ács mesterek termelő csoportja
 felhívja az építési és ipittető n. é. közönséget, hogy elvállalunk **mindennemű ács munkát!**
 Iroda: **Király-u. 2.**
TELEFONSZÁM 1200

ELADÓ HÁZ
a Csapó-utcai Piacz szájában!
 Rögtön beköltözhető lakással! Megkaphatja **52 ezer koronáért!** Ez azonban az utolsó ár! **A Kölcsey-utca 6. számú ház ez!**
 Nagy telek, régebbi, cserepes épület, több kisebb lakással, nagy bádógos műhellyel, mely eddig kovács műhely volt és van egy **5 lóra való istálló is!**
 Eladás esetén a vevő részére rögtön át lesz adva egy szoba, konyha, speiz, fűskamara és az istálló.
 A vétel kizárólag a **NAGY LAJOS** adásvételi irodában köthető meg Csapó-u. 19. sz.

A szabadság hajnala évfordulója utáni napon, van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **kefekötő műhelyünket** holnap, **hétfőn márc. hó 17-én Fülöp János és Társai** cég alatt megnyitjuk. Ahol mindennemű e szakmába vágó munkákat készítenk, annak pontos keresztülvétel ért szavatolunk, bármennyű megrendelést elfogadunk és gyorsan elkészülünk.
 Törekvésünk oda fog irányulni, hogy mindenféle tekintetben a mai magas beszerzési árak mellett is feltétlen kitűnő elsőrendű áruval szolgálhassunk oly anyagból, melyet ma beszerezni lehetséges. Bizonyosságul annak hogy mennyire megbízható és szolid munkát bocsájunk vevőink rendelkezésére, minden vevő ki nálunk vásárol kap egy címkét, mely arra jogosítja fel, ha az áru a mi hibánkól kifolyólag nem felelne meg, időnek előtte anyagrosszaság vagy felületes kidolgozás miatt rossz volna azt kijavítani **díjmentesen minden fizetés nélkül teljesen ingyen kötelezzük magunkat.**
Tehát most nyílik alkalma mindenkinek nem drágábban mint máshol, de első rendű jól kidolgozott e szakmába vágó cikkeket beszerezni.
Sertét és lőszórt a legmacsabb napiáron veszünk. Két, lehetőleg Csapókerti lakos fiút, kinek e mesterséghez kedve volna felvesszünk tanulóknak. Magunkat a n. é. közönség, elvtársak és elvtársnők becses jóindulatába és pártfogásába ajánlván jegyzünk kitűnő tisztelettel **Fülöp János, Pánist Vilmos és Csire István** elvtársak. Csapókert, Mikos Kelen-utca 29. szám.

Apró hirdetések.

Intelligens
 középkorú nő, kereskedő özvegye, ki a magyar és német nyelvet szóban és írásban teljesen bírja, a háztartás minden ágában járatos, alkalmazást keres. — Polatsek Miksáné, Debrecen, József-utca 51. sz. 4438

Mindenes
 esetleg beláronó könyvvel azonnali belépésre felvétetik. Péterfia-u. 64. 4453

Csinos
 butorozott szobát keresek, lehetőleg a központ S. F. Salátrósi kórház. (Elvezetését osztály.) 4452

Leszerelt
 számvívó altisztek b. az korona napidíj me. felvétetnek, munkájárral 8-tól, délután 2 óráig. Jelentkezés helyi bel. mentelep számvívó irodában. 4458

Vara-utcai
 ondódi és utiföldi esz-dásig csőzt keres. Jelentkezni Virkedvü Mihály-utca 25. 4451

Gyermekleányt
 keresek 4 éves fiúval mellette, jó bizonyítvánnyal. Cim a kiadóhivataltalban. 4510

Munkásokat
 azonnali belépésre keres Honiz sóraktár. — Tenzerit darálásra vállal Honiz Sóraktár. 4502

Kapus
 kísérető nőtlen és egy kísérető kertész nőtlen egy vasalónő a Bába-képezdebe felvétetik. 4556

Mtines
 takarító azonnali belépésre kerestetik. — Széchenyi-utca 42. — földszint. 4532

Macános
 férfinaz 10 főzónó gazd férfinaz 10 főzónó gazd asszony felvétetik Ferenc József-ut 26. II. e. 9. 4533

Tűző
 tanulól felvétetik. — Cziczó Lajos. 4539

SStabil
 kázanhoz fűtő felvétetik. Hrabéczy gyár. — Széchenyi-utca 42. 4532

Varrónó
 házhoz selvem ruha varáshoz, azonnal esetleg menekült kerestetik Balogh. Kölcsev 10. 4519

Kerestetik
 egy mindenes beláronó kis családhoz. Varza-u. 21. 4581

Üzves
 szobaleány azonnali felvétetik. Láng szanatóriumba. (Kossuth-utca 39. szám. 4580

Mosonató
 leány felvétetik. Fröhnerbe, azonnali, jó fizetéssel. 4577

Intelligens
 hadi özvegy, gazdaszónvi állást keres. — azonnali belépésre. — nem reflektálók nagy fizetésre, inkább allandó otthonra, 4 éves kis leánnyal. 4582

Tisztesseas.
 mindenes leány felvétetik. Kossuth-u. 43. 4567

Szabó
 szociáldok kis és vegyes munkára felvétetnek Reich Márton, Simonffy-utca 5. szám. 4565

Óráscenéd
 alkalmazást keres. Cim: Braun Ignácz. Halmt. Uzsoga megye. 4564

Elveszett
 fél jobb kezű bőr kesztyű, macska béléssel a Hatvan-u. villamoson. Beál és Bika közti vonalon. 14én. 4-5 óra közt. Megtaláló sziveskedjen átadni jutalom ellenében Fröhner szaloda. 4444

Zilahi
 menekültkétből 2 fiú — gyermeket cinész támogatónak felveszek. — Cim a kiadóhivataltalban. 4541

Automobil szakiskola
 gépjárművezetői vizsgára bárkit előkészít és a vizsga letételéért is szavatosságot vállal.
Első Debreceni Autó Szakiskola
 Debrecen, Széchenyi-utca 27. Telefon 10-65

Eladás
Szőlőkert
 kert földdel eladók a Csapókert mögötti Gerébv. telepen. Gerébv Györgv. Deák Ferenc-u 13. 4437

Egy
 mozi gép, teljesen felszerelve, villanvra eladó. Busi-u. 14. sz. 4420

Butor
 elegans, teljes ebédő, háló szoba, konyha berendezés és még különböző butordarabok elhatalozás folytán azonnal eladók. Martekint-hető dd. e. 11-12-ig cs. d. u. 3-5 óráig. Ferenc József-ut 72. szám II. emelet. 4410

Takarmány
 répmag négy száz kiló idei eladó. Cim a kiadóhivataltalban 4405

Eladó
 70m² család. duc rend szerű 2-ös kaptárakban 3 kaptárak mind 3 keretsoros és béltelitaluk Ertekezni Sestakert. — Poroszlav 76. 4400

Épület
 faváza, utonnan összeállítva, 17 méter uti kerendafák, egy jó karban levő kapu, árnyak, nyulketrec, klotzt cse-szék eladók. Kölcsev 7 4397

Női
 arany óra hosszú láncal eladó. Baroséu 20. Virágmenai. 7392

Fűszer
 üzlet berendezés eladó. Mester-utca 7. sz. 7391

Cimbalom
 eladó. Kut-u. 74. 4367

Eladó
 450 négyzöglő szőlő és gyümölcsös. Csizekert. Honvéd temető-utca 31 szám. 4364

Eladó
 bukszyok, gömb és piramis alakú és palma lilium (jucca) Zápolya-utca 8. 3901

Eladó
 Szabó Kálmán-utca 14. sz. uti ház sarok épület. — további 2 bolt aító — rollóval, ablakok. Ertekezni Aranv János-u. 30. 4392

Eladó
 teljesen uti asztalnemű 12 szemelvény és egy pár női fél cipő. Domb-utca 12. 4309

Egy
 szép korcsma helyiség. üzlettel, berendezéve. — sürgősen eladó. Kaba. Lővíngr-féle ház. 4116

Házi
 nyulakaj eladók, nev anvat fiával és egy bakkot. Katz-telep 5. sz Almássy. 7376

Egy
 tornvos konyha eladó. Véndé-u. 6. sz. 4563

Eladó
 3 pár Snom uti férfi — cipő 39-es eladó. Werbóczi 2. 1. kapu. ház-felülvélő. 4514

Eladó
 lőszór madrac. Darabos-utca 11. háttul az udvarban. 5417

Férfi
 kabát eladó ruha varrást és kézimunkát vég-lalok. Homok-utca 127 4518

Két
 erős szekér eladó. József kir. herceg-utca 69 4520

Eladó
 fényezett, világos háló, szép festett és mindenféle butorok. József kir herceg-utca 20. 4522

Eladó
 fürdőkád és vendéglői asztalsparhet. Károly Ferenc József-ut 68. 4524

Babakelence.
 férfiaknak ruhák, kabátok, felsőnemű, gyermekruhák eladók. Domb 2. 4521

Női
 arany óra, kőtől rövid láncal eladó. Cim a kiadóhivataltalban. 4535

Korpa
 eladó a mindanfélé butor. Pócsertla 21. 4537

Molvasszónvi
 fehér selvemruha, egy uti 37. fél fehér cipő eladó. Eötvös-utca 70. 4538

Arubódó
 eladó. József kir. herceg-utca 60. szám. 4543

Fényezett
 és matt hálók, leány szoba árnyak, szekények, mindenféle uti és használt butorok eladók József kir. herceg 41. 4543

Eladó
 egy keveset használt hálószoba butor. Kut-utca 1. sz. 4540

Eladó
 fényezett stélázi. — könyvtárnak is jó és vaskálvha csinos. Boldorfalva-utca 9. sz. 4437

Eladó
 6 darab 10 hetes malac. Ertekezni lehet Csokomai-utca 11. sz. 4477

Eladó
 Harmónium, jó karban levő kitűnő hangy. — Homokkert. Kiss Aron-utca 6. 4446

Eladó
 10 mázsa hordókérségű uti mázsa, összecukós fűtató. Kóbb kovács szerszámok. — Erzsébet-utca 64. 4475

Két
 ezérsen uti vászon lepedő és egy 12 éves leányka tavaszi kabát eladó. Bocskay-tér 4. — első aító. 4472

Két
 használt festett ág eladó. Virkedvü Mihály 25. 4452

Tőcskert.
 Széchenyházor 42. 992 négyzöglő föld, 3 szoba, konyha eladó. Ertekezni ugyanott. 4472

Tőcskerte
 lőszerszám eladó. Bőszörményi-ut 48. szám. 4546

Egy
 teljesen uti férfi tavaszi kabát eladó. Csapó-utca 61. Háttul az udvarban. 4411

Eladó
 örökösron 3 hold föld a Sámsoni határon, a Kis-cserónál vagy kiadó. Ertekezni lehet Bőszörmény. Tőviskés-utca 459. sz. 4479

Egy
 gyermekkosci eladó. — Zápolya-u. 13. 4536

Takaréktűzhely
 eladó. Honvéd-utca 9-ii első lakás. 4491

Eladó
 egy utazó bunda. Beth-len-utca 33. 4483

Eladó
 Simonffy-utca 5. sz. a. kavémérés és kifőzés. 4490

Eladó
 ház. kölcsev 22. 4490

Eladó
 tavaszi felöltő és tisztizubov. nadrág és egy uti kerékpár. Boldorfalva-utca 12. II. aító. 4490

Diszbokrok.
 férfiak, virag tövek vannak eladók. Tőcskerti. Martekint. u. 8. 4490

Eladó
 egy fényezett ág és sifon, egy cseléd ág. Domb-u. 18. 4492

Kuruc-
 utca 62. számú ház eladó. 4454

Nád
 eladó. 4000 száz keve. Pereszlay-ut 48. Sestakert. 4493

Sztráfkocsi
 2 lóra, erős federes eladó. Debreceni. Kossuth 11. 5401

Eladó
 csutka száma. Fancs-ka 51. 4504

Eladó
 egy kőselvem ruha, egy babakelence. Piac-utca 16. II. 1. 2. 4467

Eladó
 egy alig használt — Schunda cimbalom. 4395

Veres-u.
 3. egy szép nagy szőnveg eladó. 4299

Elkáltözés
 vécett egy szalon csillár és egy ebédőli csillár petróleum lámpa, valamint egy jó női fekete nagy szalon kalap utánvosan eladó. 5380

Adály
 utcán egy szép család ház eladó. Ertekezni Csapó 63. 4390

Eladó
 egy narvónió hangy gramofon kémezekker. Csapókert János-u. 12 4561

Bocskaykerthen
 600 négyzöglő rizlinggel beültetett szőlő eladó. Jókai-u. 5. 4552

Eladó
 1140 kadrát szőlő a Boldán. fekete zakó öltöny tavaszi kabát, 39 fern lakcipő, pultrókák, cse-bédárv. esőköpeny. Lővíngr-utca 3 4554

Eladó
 Haidubagocsan 3400 — négyzöglő gazdaszón termő szőlő, rendes lakással. Ertekezni: Ut-kert II. tér. Jerikó-u. 7. sz. 4491

Eladó
 egy kerékpár. Berek-u. 5. 4582

Eladó
 uti felselvem ruha, fátvol. Kossorú. Aranv János 35. 4450

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyegyet kell mellékelni.

Apróhirdetések cenzurált kiadására 10 szóból 3 K. Minden további szó 30 f. Vasár- és ünnepnap részére feladott lenkisebb apróhirdetése 10 szóból 4. Minden további szó 40 f.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélkezelésben is bekioldható. Tudakozódnak osknál a hirdetés számát mindig közölni kell.

Levelezés.

Házasság
Célibát ismerettség hiányában óhajt megismerkedni és intelligens nővér, szintén intelligens vasúti, vagy iparossal. Két nővér, jelzésre a kiadóhivatalba. 4460

30 éves
Barna köztisztviselő feleségül venné jobb módú szorány, urfi család házában nevelt leányt. Fényképes ajánlatokat kér. „Diszkrét” jelzésre a kiadóhivatalba. 4338

Háztartásban
Igen ügyes leány férjhez menne jobb iparoshoz, esetleg özvegyhez, kinek egy két gyermek van, teljes című levelet fényképpel kérek. Cim a kiadóhivatalban. Háztartásbeli jelzésre. 4484

Nősülés
Célibát két jó barát, izr. iparos, megismerkedne jó családból való két barátnővel. — 26-27 éves koruk, kiknek 15-20 ezer korona hozományva van, csak teljes címmel elátott levelekre válaszolunk. Két jó barát jelise — alatt a kiadóhivatalba. Kaland kizárva. 4500

Két
szerény igényű leány óhajt házasság céljából megismerkedni két szerény igényű iparos fiatal emberrel. Csakis fényképpel elátott levelekre válaszolunk. Felelet és kék szem jelzésre a kiadóhivatalba. 4538

Fiatal
Özvegyek! Házasság céljából óhajt megismerkedni oly fiatal gyszarral, ki az élet örömeit a házasságban reméli és óhajtja eljutni. Teljes címmel elátott leveleket „Boldog élet jelzésre a kiadóhivatalba kérek.

Leányok!
Házasság céljából óhajt megismerkedni, de csakis oly kis leánnyal, ki onnolvan óhajt boldog házasságot. Leveleket teljes címmel „Fes jelzésre a kiadóhivatalba kérek.

Szöke
és barna urileány levelezni házasság céljából „Piros székfü” jelzésre kiadóhivatalba. 4547

Sárosy József
szobafestő, mázó és tapétázó.
DEBRECZEN,
Arany János-u 29
Minden e szakmába vágó munkákat szolid árakat vállalok.

Klinger József
címfestő
Piac-utca 66. sz.

Elvállal címtáblák festését üvegre, bádogra, fára és vászonra.
Pontos kiszolgálás.

Ajánlat

Érték napirokat
hadikölcsönkötvényeket veszek. Cim József kir. herceg-utca 44. 2564

Könyvha
herendezések és butorok Balint József asztalosnál. Bereg-utca. 2635

Olcsó
cipőkenőcs. Legnagyobb üveg 4.20. Legnagyobb bádor doboz 3 kor. 80 f. Kisebb doboz, fekete 1.20 kor. sárga 1 kor. 60 f. Több doboz vételnél árányedmeny. Ezen kívül füst nélküli égőolaj és vízszivertva — kapható Vezessy-féle — fűszer üzletben. Bethlen-utca 36. 4157

Zvors leányvára
a Petőfi-tér 12. szám a. megvált. készíti szór. tartós zvors képeket. levelező lapokat, igazolt vány képeket azonnal. Nem zvors képeket és levő lapokat 4 nap — alatt, vasárnap egész nap nyitva. 4118

Zov
okl. szülésznő orvosi rendelőbe vállalkozik. Cim a kiadóhivatalban. 4147

Háznál
butorokat veszek és eladó könyv használatos. Piac-utca 37. 4128

Könyvtárakat
állandóan vásárol. Arany János-utca 29. Debreczen. Szent-Anna-u 13. sz. 50

Paplanokat
készítek, frissítok, javítok minden anyagból. Utánvonsan Debreczen. Kossuth 11. 4503

Mosdószappan
rövid ideig — e kész. letnél meg kapható 5 K 80 f. 3 drb. 17 kor. előnyvárban. Kötőanyag 2.50 és 3 K. „Kalodermma” készítő 4.50. Glicerín készítmény 3.50. evyéb piperecik. Hekből kirakat kiállítás előnyvárakkal. Forzalmi Illatszertár. Piac 21ú Eladások reggel 8 től, este 5-ig. 4506

Dinnye.
krumpli, tengeri föld felébe és harmadába kiadó. Használható vegy. készp. eladó. Csapó 23. 4404

Mosni.
vasalni nagy takarításra megvelek. Péterfia utca 69. házmester. 4445

Falkához
koca elfozaadtatik. Csillag-utca 8. Ugyanott azon ház eladó. 4368

Fuvarozást
elvállalok stráfszekérrel. Költsétséget, fahordást. Jókai-utca 42. — Telefon 14-90. 4335

Tornvos
tüzhelvek legerősebben Nagy vaskereskedőnél. Csanó-utca 68. 4296

Tócskertben
2 hold veteményes és gyümölcsös kert bábutorozott urilakás kiadó. Ertelmezni Péterfia 36. keresztpályán. 4442

Grvmsn
futó rózsá, fehér, rózsaszín, piros, kék színben és labda rózsá békorkapható Paczeltnél. 4350

Akácfa
kutránka kőszén kapható Takács István ácsmesternél. Homok-utca 133. szám. 4480

Jó bizonyítványokkal
jó képzett vincellér kaphat azonnal alkalmazást egy nagyobb szőlőtelepen. Fizetés 200 korona, havonként, lakás fűtel és 1600 négyzetű föld. Cim a kiadóhivatalban.

Kisebb
és nagyobb szobafestő munkát elvállaló. Kovács András. Homok-utca 71. 5421

Ruhák
festését és tisztítását a legjobb kivitelben és legolcsóbb árban 6 nap alatt készíti és központi kelme festő vegytisztító intézet Varga-u. 28. 4540

Kiadó
föld. Boldogkerten 11. iras. Csók-utca 14. sz. alatt levő 1332. kadrát föld gyümölcsös — erdővel. a helyszínen megtartó árverés után a legelőt igérőnek — ugyanannál a helyszínen után kiadatik, ma délután 4 órakor. 4413

Bérbeadó
prima 140 hold Szepesvárosban. 63 Kishévesen Simonvi-ut 19. 2439

Tavaszi
és nyári kalapokat legújabb divat szerint alakít Piliáné. Péterfia 14 I. emelet. 2634

Táftselvem
6 m. szöcskék és 4 m. nvers selvem átadó. — Király-u. 5. z. I. em — jobbra. 4512

Paradicsom
üvegekben, cékla — maximális áron kapható minden reggel 8-10 között. Széchenyi-utca 33. szám alatt. 4579

Raffia
hiány nincs, mert a szállítóközvetítéssel teljesen p. tolja a prima papírt.

zsineg
mely kapható
Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykeres.

Özvegy
vagy más független asszony, aki irodai teendőket vállalhat irodába felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Budapesti
lakasomat elcserelném Debrecenből Pestre ahelyezett állami tisztviselő itteni lakasavát és rudaszobából, könyvháló (ez utóbbi kette fehér eszompa burkolással) álló teljesen modern lakás budai részen közvetlenül villamos mellett fekszik. Ajánlatok Bika számú 105. a. kéretnek. 4582

Üzlet
hentes és mézárós. — Cim a kiadóhivatalban. Főtéren azonnal átadó. 4551

Ki az
egyházter közelében 2 szobás könyvha mellék helyiségekkel ellátott lakást kerit 200 koronát adok. Cim a kiadóhivatalban. 4526

Német
brakat adna fiatal ember két három uricaföldnél. Teljes című megkeresések „Karnet” jelzésre a kiadóhivatalba kéretnek. 4527

Koszt
és kvartély kapható. ovy. Szabóné. Meszena-utca 15. szám. 4632

Kereslet

Aranyot-écséftől
brillinást, zálogcédulát veszek. meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19.

Üveves
szoba leány felvétetik. Brunn Zsigmond. Farak tar. Vesselőny-tér. 4438

Kerékvártó
segédnek állandó alkalmazást ivernek a Riesz Miklós gyárban. Kassai sörtelep. Margitfürdő mökött. 4420

Lombfűrész
vagy hasonló deszkák, lombfűrész munkához veszek. Busi-utca 14. 4421

Bortermelő
figyelmebe, mellyésem van nagyobb tételek, urfi botok vásárlására. Szives ajánlatokat kér borüvnyökség Szepessy-u. 14. Telefon 12-13. 4416

Havi fizetéssel
építétfához értő munkás felvétetik Mező Armin fakeskedésére — Vesselőny-tér 6. 7388

Gazdasszonynak
egy középkori asszony, rend. tisztaság kedvelő, kis családdal felvétetik könyvvél, jelentkezésen Kigvó 32. 4332

Üveves
takarító azonnal felvétetik. Piac 77. varroda. 7379

Lakatos
tanulók felvétetnek. — Kossuth-utca 11. Ace József, lakatos mesternél. 4364

3-4
lépős villany motort veszek. A sámsoni kulcsarkertben két nyilas, fő karban levő szőlő, cseres uti épülettel, továbbá egy nyilas — szőlő épülettel eladó. megvétel esetén azonnal átvehető. Péterfia utca 54. 4355

Megvételre
mindenes leány vagy asszony, esetleg bétáróné felvétetik. Magos-utca 11. szám, az utcai lakásban. 4331

Telefont
át vennék, ugyanott talál leány felvétetik „Mimóza” virág szalon Kossuth-u. 11. sz. 4332

Fehér
galambokat 3-4 párt megvételre keresek. — Magos-u. 11. szám, az utcai lakásban. 4327

Gérszti
keresek malomba, stabil géhez, aprilis elcsere való belépésre. Csak jó bizonyítványval, bér szorélyesen jelentkező gyvnek ajánlatot veszem figyelembe. Berta malom, Ungerliedler Gábor 4328

Kaucióképes
üzletkezelő felvétetik vasalásban irtas előnyben. Cim Péterfia 4. 4311

Telefonkészüléket
veszek, ugyszintén egy jó kis mérleget. Piac-utca 6. Gyümölcsüzlet. 4300

Leszerelt
tüzer tiszti egyonruhát megvennék, idkarban, fluomat, Balogh. Kolcsav 10. 4212

Raktár
és belsőszek kezeleében jártas gimnaziumi érettségű tett fiatal ember, aki konvulni tud és nemetül beszél, nagyobb vállalatnál, uradalmi számvevőségnél állást keres „24 jelzésre”. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbit. 4178

Fűszer
üzlet forgalmas mellék utcában, esetleg házzal együtt megveszek. Horváth. Kandia-u. 4-a. 4114

Házmester
kerestetik. Libakert-u. 14. 4495

Tanuló
leányok felvétetnek. — Király-u. 5. I. emelet. varroda. 4489

Elvesztet
a Király-utcatól Hunyadi-utcaig, pályaudvaron végig a Tégyláskertig vezet útton egy — férfi mellény. Megtalálót jutalommal részeseül. Tégyláskert. Szepesi-utca 44. 41

Ügyvéd
irodájába állandó alkalmasra keresek fiatal embert 16 évesnél felé. Dr. János, Batthyány-utca 17. 4578

A legszebb és legújabb **női modell kalapok**
óriási választékban kapható **KOHN HELEN**
kalapszalonzában Piac-utca 79 sz. az udvarban, hol átalakítások 8 nap alatt készülnek.

Borok
hordót használtat minden nagysámban és megvásárolhat vesz Baró György hordó gyár. — Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83. 4134

Gémlakatos
tanulók felvétetnek. Arany János-utca 37 sz. Ehrenreich Sámuel. 3295

Tanvánés.
ki főzést baromfi nevelést ért, esetleg gyvnyekkel jelentkezzon. Hatvan-utca 62. 4466

József kir.
herceg-utcán elvesztett felbár gyermekcipő. — megtalálótia 20 korona jutalmat kap, ha Rosenberghöz, József kir herceg-u. 63. jutattaria. 4501

Női hal
hulladékokat veszek mindenféle halmunkát elvállalok. Női fodrász terem. Hatvan-utca 16. 3885

Varnivalót
felhívom! Invitást. — tarka ruha varrást elfozaadok. Csillag-u. 79. hatul az udvarban. 4488

Jól főző
minden házimunkát elvégző fiatal jó kull. sejt gazdasszonyt keresek vidékre magános ur. Jelentkezés Hunyadi-utca 24. I. emelet. 4324

Tanuló
leányok, fiúk közléssel felvétetnek paplan varrodában. Debreczeni. Kossuth 11. 4502

Ügy
álltmi fali vagy asztali telefon azonnali megvételre keresetik. Cim a kiadóhivatalban. 4505

Mindenes
leány magyar, vagy — német, felvétetik. Meszter-utca 43. 4497

Gyóvszertárba
takarításra felvétetik, egy leány. Mester-utca 43. 4490

Tanuló
leányok felvétetnek. — Király-u. 5. I. emelet. varroda. 4489

Elvesztet
a Király-utcatól Hunyadi-utcaig, pályaudvaron végig a Tégyláskertig vezet útton egy — férfi mellény. Megtalálót jutalommal részeseül. Tégyláskert. Szepesi-utca 44. 41

Ügyvéd
irodájába állandó alkalmasra keresek fiatal embert 16 évesnél felé. Dr. János, Batthyány-utca 17. 4578